PONTO 143/4 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.” 286/89, de 29 de Agosto)
Curso Tecnolégico de Electrotecnia/Electrénica

Duracio da prova: 120 minutos 1.* FASE
1999 2 CHAMADA

PROVA ESCRITA DE SISTEMAS DIGITAIS

- As justificagbes que apresentar devem ser completas e sucintas.
- A prova inclui uma folha com as instruges do microprocessador 8085.

1. Considere um circuito sequencial sincrono formado por uma cadeia de trés biestaveis tipo T,
com as seguintes equagdes de entrada:

Tﬂ=Q1.ﬁg: T1=1 a T2=D-|

Indique a sequéncia produzida pelo circuito, justificando a resposta através da construgio da

tabela de transigbes de estados.
Considere o estado inicial de Q; = Q4 = Qg = 0 e Q; como o bit mais significativo (MSB).

2. A figura 1 representa um arranjo légico programavel (PLA), em que a intersecgdo de duas
linhas na matriz dos fusiveis com o simbolo % sobreposto corresponde a uma ligagdo
programavel (fusivel intacto). A memdria esta programada para gerar as fungbes S; e S,.
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Figura 1

Escreva as equagies légicas das fungdes programadas.
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3. Uma unidade de memdria ROM dispde de 4 entradas de enderego (A, a A,), 4 saidas de
dados (D, a D,) e 1 linha de controlo CS (selecgdo de chip) que activa a nivel alto.
Utilizando unidades idénticas, estabelega o esquema de blocos com as ligagdes e circuitos
légicos necessarios a implementagdo de uma memdria ROM com a capacidade para
ammazenar 32 palavras de 8 bits.

4. Um circuito sequencial sincrono, com elementos de memdria tipo D, tem o seguinte
funcionamento:
— Com a entrada de controlo X nos niveis ldgicos «0» ou «1», o circuito contara,
respectivamente, 0,1,2, 3,4, [0,... ou 0, 2, 5, [0, ...
— Se durante a contagem o valor de X for alterado, esta serd sempre ascendente.

Determine as equagdes simplificadas dos elementos de memdria, necessdrias a
representacio do circuito.
1|

1. Na figura 2, estdo indicados os conteddos bindrios dos registos A e B, assim como a situagéo
das flags do registo de astado, antes da execucdo da instrugio ADC B.

Registo A | 1000 1000 Registo A
Registo 8| 1000 1101 ADC B
Reglsto de fiags [1]0}-|o]-[1]-]1 - H |—| |Registo de flags
87 AC P ¢ SZ AC P C
Figura 2

1.1. Indique os contetdos do registo A e do registo de flags apds a execugdo da instrugdo
ADC B.

Justifique a sua resposta.
1.2. Justifique o tipo de enderegcamento utilizado pela instrugio ADC B.

2. No seguinte extracto de programa, escrito em linguagem Assembly, detectam-se 3 ermros na
aplicagdo das instrugdes.
Identifique esses emos.
Justifique a sua resposta.
LI H,1111H
Ll D1222H
MvVI  AM
ADD 66H
STA 1500H
STAX 1555H

3. Um determinado nimero X de 16 bifs encontra-se guardado nas posigbes de memaria 1300H
(byte de menor peso) e 1301H. Utilizando as instrugbes do microprocessador 8085,
estabeleca um programa em linguagem Assembly que permita calcular o complemento a
dois do numero X, colecando o resultado nas posigies de memdria 1302H {(byfe de menor
peso) e 1303H.
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